

EL DIARIO PALENTINO

FUNDADO EN 1882

Año LVII - Núm. 16.420

TELEFONO NUMERO 6
Apartado de Correos, número 17

Miércoles 20 de Julio de 1938

REDACCION Y TALLERES
Barrueta, 1-3, prol. y Burgos, 5

Número suelto: 15 céntimos

Varias posiciones e importantes pueblos ocupados en el sector occidental del frente de Levante

Ha sido cortada la carretera de Montañeros a Caudiel

CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

Sección de Información.—Estado Mayor

PARTE OFICIAL DE GUERRA DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO CORRESPONDIENTE AL DIA DE HOY.

En el frente del Tajo, sector de Puente del Arzobispo, nuestras tropas han ocupado hoy los pueblos de Azután y Navalmoralejo, las aljibes que rodean a este último y varias posiciones intermedias, habiéndose hecho a los rojos un centenar de muertos, entre ellos tres oficiales y 89 prisioneros y cogiéndose un mortero, mucho armamento y la documentación completa de un batallón.

En el sector oriental del frente de Castellón, durante la noche pasada y en la mañana de hoy, el enemigo contraatacó algunas de nuestras posiciones de la sierra de Espadán, siendo rechazado con gran energía y dejando abandonados de ante de nuestras líneas gran número de cañones.

En el sector occidental, se han ocupado importantes posiciones, los pueblos de Ragudo, Puebla de Arenoso, Campos y San Vicente y se ha cortado la carretera de Montañeros a Caudiel.

Los rojos han sido también hoy duramente castigados; el número de prisioneros hechos entre ayer y hoy pasan de 3.000 y se ha seguido recogiendo grandes cantidades de armamento y material de todas clases.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—Además de cooperar al avance de nuestras tropas, han sido derribados hoy en combate aéreo sobre la zona de Sagunto, 4 "Boeing" rojos.

En el día de ayer fueron bombardeadas con éxito la Central eléctrica de San Adrián de Besós y las fábricas de material de guerra de la casa Cross, de Badajón y de Castelldefels.

Salamanca, 19 de julio de 1938.—III Año Triunfal.

El general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO

Resumen de la jornada

Está próxima a cerrarse la bolsa que en el sector Norte de la carretera de Sagunto forman las fuerzas nacionales

A consecuencia de las operaciones de hoy, está próxima a cerrarse la bolsa que en el sector Norte de la carretera de Sagunto forman las fuerzas nacionales, encerrando en una amplia tenaza al Ejército rojo que defendía las posiciones al Oeste de Rubielos de Mora.

El flanco derecho de esta gran tenaza se prolonga sobre el territorio enemigo, rebasando el pueblo de Pina y ocupándose aljibes al Este del mismo en una profundidad de más de seis kilómetros.

Puede decirse que las Brigadas rojas que defendían este sector han sido totalmente deshechas. El número de prisioneros hechos hoy es enorme. La aviación nacional persigue al enemigo a lo largo de todo el valle del Mijares, terminando de desahuciar los restos de las Brigadas marxistas que se repliegan desordenadamente ante el ímpetu del avance nacional.

La jornada de hoy se ha caracterizado por la eficaz intervención de la Caballería, que con la aviación ha cooperado a perseguir a las tropas rojas que huían desmorazadas.

La impresión del día es, como ayer, de jornada triunfal para las fuerzas nacionales y de culminación de las operaciones emprendidas el día 13 con la rotura del frente de Sariñena.

La progresión alcanzada por las fuerzas del frente de Levante, que han rebasado el pueblo de Juncos, contribuye a hacer más inestable por momentos la situación de las fuerzas rojas que defienden este sector. En su mayoría son Brigadas del Cuerpo de Carabineros, convertidas en meses en fuerzas de choque.

Para dar idea de la importancia de este avance, basta saber que el frente nacional abarca una extensión que de Norte a Sur es de más de 100 kilómetros. Y que en cada una de las dos jornadas últimas se han ganado profundidades de más de diez.

Por el Norte de este sector, se ha llegado ya al meridiano de Sagunto, lo que hace pensar que nos hallamos muy próximos al final de las operaciones, pues en el momento que el meridiano sea rebasado, la resistencia roja sólo contribuirá a dejar en nuestro poder mayor número de prisioneros y material del que hemos recogido en los últimos días. Por la carretera de Sagunto, por la de Caudiel, por la de Montañeros y siguiendo el curso del Mijares, el avance nacional es ya un aluvión inabundable toda aquella amplia zona de resistencia roja en la que los rojos habían cifrado las esperanzas de hacer invulnerables los objetivos de Segorbe y Sagunto.

En este frente, una fuerte tenaza presiona por el lado derecho las posiciones situadas al Oeste de Viver. En el flanco izquierdo acortase por momentos la distancia que separa a las fuerzas que han rebasado Juncos de la línea de Espadán, de la carretera de Sagunto. Al mismo tiempo, el flanco del frente que por el Norte estaba jalonado por las posiciones de Villahermosa, Puertomingalvo y Linares de Mar, hallase ahora a pocos puntos a más de ocho kilómetros al Sur de estas posiciones. Las Brigadas de Carabineros rojas que resisten en las proximidades de Montañeros y Montejunos, son batidos durísimamente por las fuerzas nacionales.—Faro.

Asunto Sandys ha sido liquidado satisfactoriamente en la Cámara de los Comunes

Londres.—El asunto Duncan Sandys fue discutido en la Cámara de los Comunes.

No son por tanto culpables de haber violado los privilegios parlamentarios.

Es por lo tanto de opinión de no proseguir el asunto.

El jefe de la Oposición Atlee, después de Chamberlain se mostró conforme con el orador anterior, propuso que se anulase el veredicto de la Comisión de Privilegios, pero después de la intervención del Presidente Sir Archibald la Cámara decidió abandonar el asunto Sandys.

LEA USTED "EL DIARIO"

En la concentración de Sevilla, Queipo de Llano ha dicho:

FRONTE A LA ESPAÑA CADUCA, SE ELEVA LA ESPAÑA ACTUAL QUE AVANZA CON EL PASO RESUELTO DE LA ESPIRITUALIDAD PROPIA DE LA JUVENTUD ESPAÑOLA

Y don José María Pemán afirmó:

«El pueblo se acerca al Ejército y el Ejército al pueblo»

DISCURSO DE PEMAN

Al adelantarse al micrófono y ser anunciado su discurso, don José María Pemán es saludado con grandes aplausos y empieza así:

Camaradas de la Falange: El 18 de julio fué ante todo y sobre todo, como lo indica el mismo nombre, que espontáneamente sirvió para designarlo, un Movimiento nacional.

Ahora bien, ¿qué consecuencia se saca de esto? ¿Quiere esto decir que puesto que se trata de un Movimiento nacional, sobra un partido único que lo recogiera y le diera forma y organización? Quiere esto decir que eso que fué espontaneidad primera, porque a los pocos días todo el pueblo se puso la camisa azul y levantaba el brazo y daba a este signo de cohesión, eso que luego fué consignado y mandado, al recogerlo el Caudillo en la Falange Española Tradicionalista y de las Jons, que todo eso estaba demás y que como han pensado quizás algunos, lo que se debía hacer era disolver toda organización o milicia ciudadana y dejar en su desnudez de jerarquía a la nación, al Ejército y al Caudillo? No. Enorme error el pensar así y es necesario empezar por puntualizar. No. Hacía falta la Falange Española Tradicionalista de las Jons, hacía falta fijar bien, no por razones secundarias o pequeñas, como aquella de los servicios que ya estaban prestados, de los caídos, que se tuvieron, que entonces podían citar otros los héroes y otros el Ejército y otros tales o cuales elementos sanos que van luchando contra los atropellos que convirtieron a España como en una especie de tarde de sábado, donde todos los proveedores del entusiasmo y de la rebeldía nacional vendían a presentar su factura. No. Por una razón mucho más profunda, mucho más honda, por la sencilla razón de que esta fórmula fascista, "lámense a sí", de organizar y pensar la sociedad como un partido, único nexo de la unión entre el Poder y la sociedad, no es una fórmula artificial que se haya sacado de la cabeza ningún genio moderno, sino que es, sencillamente, la versión ideológica y natural, política, de la construcción orgánica de toda sociedad organizada y decidida.

La fórmula fascista de concebir la sociedad, es, sencillamente, la reclutamiento del ciudadano, necesaria dentro de un marco nacional. Podríamos decir, que es la dosis, la cantidad que la nación puede soportar. Por encima de esa dosis se produce la "hemorragia" liberal y parlamentaria. Por debajo de esa dosis se produce la tiranía. En el centro está la verdad. En el centro está el medio y en el centro está Falange. (Muy bien).

Esta es la razón de la necesidad de que exista un partido único; una Falange tenía que existir; era necesario.

Era necesario también que la Falange recordara en todo momento esto que ella es, y de que ella haya nacido, está casi la justificación de su existencia en todo momento, o sea su contenido nacional, su contenido totalitario, integrador de todo lo español. Si la Falange tenía que ser el partido único y tenía que ser la clase gobernante, pero tenía que serlo en proporción a su fidelidad y a esa anchura nacional que constituye su base y su razón de ser.

Y esto puede ser causa de problemas difíciles, a veces hasta de rozamientos y fricciones. Pero en España, este problema sería artificial, pues sería creado por un mimetismo. Nosotros hemos nacido de una guerra común de un movimiento común, y la integración nos la hemos encontrado hecha en la calle, porque desde el primer momento, aquellos filas del primer día, donde iban soldados y milicias y pueblo, y aquellos trincheras donde todos conviven, y esos héroes que caen con los brazos abiertos, y esa tierra que con los brazos abiertos los recibe, nos decían

palabras de integración, palabras de totalidad y nunca palabras de división ni de partidismo. Y por eso, en las cumbres del Estado, el Caudillo, dando ejemplo a todos, instruyendo genéricamente la esencia de la Falange, da a su nave anchuras integradoras. Ese afán de recoger todo lo nacional, que es como un gran cepillo de carpintero, que por el centro del tronco nacional va limpiando toda la anchura sin que, naturalmente, rebalse de él, si no aquellas situaciones extremas que son ya la infranqueable cerril que raya en la locura, o la inquietud ambiciosa que raya en la traición, virtudes últimas, frágiles y desdichadas que rebasan por un lado del cepillo y que el carpintero va dejando caer al suelo para que la escoba y el cagedor. (Muy bien. Gran ovación).

Y ahora muy brevemente, un recuerdo de esas integraciones que para justificar su propio derecho y para hacer fe a su propia existencia tiene la Falange que organizar en todo lo nacional. Primero, nos integramos con nuestro sentido religioso español, con la Iglesia, con los valores espirituales.

Segunda integración. Nos integramos el Ejército, problema también en otros países, problema, naturalmente de un nacimiento distinto, pero en España sería mimetismo carente, sería artificial. Desde el primer día está en las calles, en las plazas, luego en las trincheras, hecha Estado esta unificación.

Ese Ejército, que era el arma de la nación y la milicia, que era la nación, en armas y no por una cosa artificial, por sentirse traspasada toda España del sentido militar, de virtudes castrenses. Ya no es el cuartel una cosa misteriosa; es una casa y una casa de todos, a la cual, por esa virtud eminente que ha tenido el Caudillo, el pueblo se acerca al Ejército y el Ejército se acerca al pueblo. Y cuando el Ejército, venciendo y siguiendo una consigna del Caudillo, se del Cuartel a la vida civil y borda sobre sus guerras el yugo y las flechas que hablan del movimiento civil, al mismo tiempo, con un mezclarse de sangre en un mismo corazón, por la otra puerta del Cuartel está entrando la juventud civil española para colocarse sobre el pecho la estrella de alférez provisional. (Ovación).

Tercera integración. En lo social, las clases sociales en una superior cordialidad nacional. Nada de rencillas, tampoco aquí de cosas pasadas, nada de pensar con pensamiento patronal y con pensamiento obrerista, como cosa fragmentaria. No. José Antonio lo dijo admirablemente: "En la lucha social y económica de nuestros días, patronos y obreros, coadyuvantes de una misma tarea, caen del mismo lado y están en el mismo Ejército. Lo que está enfrente, será en sus abusos por lo menos, el gran capitalismo omnipotente y financiero que muchas veces, con ganancias ilegítimas, especula presto sobre los instrumentos de esa producción, que son nutridos por igual por el patrono y por el obrero.

Y nada por lo tanto, de pensar en organizar puramente a los obreros, como si fueran a luchar unos contra otros, sino como José Antonio lo decía, "verticalmente", todos en torno de la producción, como un Ejército que era su metáfora—sin pensar que los soldados, clases y oficiales, puedan agruparse entre sí por clases, como si fueran a luchar entre sí.

Y finalmente, todo eso integrado en la Patria, integrado al principio dije en un sentido nacional, nada tampoco de sentido nacional de izquierdas ni de derechas, sino un sentido nacional totalitario integrador. Lo recordo esta mañana al hablar nuestro secretario Fernández Cuesta de las ideas de José Antonio, que tenía un fuerte afán de renovación social sin carecer de sentido nacional.

A la parte poderosa hoy que de-

circa venimos a defender todos tus derechos, venimos a defender la propiedad, venimos a defender las ganancias legítimas, pero no venimos a permitir las ganancias o lucros ilícitos.

Y al obrero le decimos: venimos a defender tus derechos, pero no a dejarte de pedir que cumplas tus deberes. Y se equivocan los que van todavía al obrero con un vocabulario de efectismo tomado del marxismo, enemigo nuestro, creyendo así ganar una confianza que el obrero español ya no tiene en las palabras y reserba solo para los hechos. No. Al obrero no se le gana, como lo insinúa el general Queipo de Llano, se le domina con la justicia y se le gana con la verdad, se le gana con los hechos inteligentes de la voluntad; se le gana firmando, si es preciso, la sentencia de la última pena para el cabecilla envenenador del obrero, y con la misma mano que media hora después irá inaugurando las casas baratas, amplias, higiénicas, para el obrero que sea digno de ser un ser civilizado, digno de un hijo de Dios. (Muy bien. Gran ovación).

Esta es la Falange Española Tradicionalista de las Jons. La base mayor es la reintegración del hombre a todas las cosas que le piden una jerarquía a Dios, a la casa, a la familia, a la sociedad. Toda ésta es la verdad.

Y ahora, camaradas todos, recordad modestamente esto que un Consejero Nacional, y más que todo, un poeta que ama a España y quiere el porvenir glorioso de ella en la Falange, os dijo como concepto y como palabra. El gran problema es éste, la integración en todo lo nacional, que es lo que nos da todos los derechos y todas las justificaciones. Si es tarea árdua y difícil para este temperamento español, tengamos en cuenta que lo árduo y difícil es nuestra tarea.

Todo lo árduo y difícil y trabajoso, y por lo tanto, aunque el porvenir sea una cuesta empinada y difícil, aunque estos puñados de enemigos de dentro y de fuera podemos vencerlos con una sonrisa, porque somos fuertes, como lo son todos los que se han criado a la intemperie, todos los que durante el día han recibido en la cara el beso del sol y del aire y durante la noche han hecho su guardia bajo las estrellas. He dicho.

(El señor Pemán fué aplaudido con gran entusiasmo, cantándose a continuación el Himno de "Oriente", que la multitud escuchó braco en alto).

DISCURSO PRONUNCIADO EN SEVILLA POR EL GENERAL QUEIPO DE LLANO

"Soñados, falangistas, sevillanos todos: Yo he venido aquí en esta fecha histórica, en esta fecha cuyo brillo habrá de aumentar por la acción purificadora del tiempo, a elevar mi voz para solucionar con la emoción que experimenta siempre un jefe cuando se encuentra delante de sus soldados, comprometidos con él en espíritu, en el momento en que va a acometer una empresa, sin reparar, sin poner atención en los peligros que le puede acarrear. Y la turbación que esa emoción me produce se aumenta considerablemente al pensar que he de dirigirme la palabra detrás del mago del verbo que se llama José María Pemán.

Venimos todos a conmemorar el 18 de julio de 1936, que ha de ejercer influencia, que la está ejerciendo ya en el porvenir de España, pues marca lo que un jalón que separa a la España antigua de la nueva España.

Esta España nueva, dirigida por esta juventud, ha de ser completamente distinta de la otra, ha de ser un órgano que sea capaz de impedir por todos los medios que puedan prevalecer las injusticias que recibía España del exterior.

Hacia falta un órgano que no per-

mitiera en absoluto las injusticias, que haga que todos los ciudadanos sean iguales ante la ley, y que no permita otras desigualdades que aquellas provenientes del mayor desarrollo de la inteligencia, del mayor o menor espíritu de comprensión, de cualidades, en fin, que es dable a Dios concederlas, o perderlas también por las leyes fisiológicas adquiridas o heredadas. Ese órgano debía ser, tenía que ser, la Falange Española Tradicionalista y de las Jons, siempre, desde luego que se mantenga dentro de los más puros principios de la disciplina y siempre que todos los que en ella figuren sean dignos de figurar en ella, a pesar de que hay quien dude que no son todos los que están, o que no están todos los que son, preciso para que todos los que son estén en ella, y los que no lo sean, sean arrojados de ese partido, con bondad, como se decía en los frontispicios de los templos de la antigua Grecia: en ella no deben entrar más que las almas puras.

Quizá haya muchos a quienes extrañe mi manera de expresarme. He dicho que iba a expresarme con tanta claridad o con más claridad que el señor Pemán, y he de hacerlo, diciendo, que a nadie deben extrañar estas palabras mías, que son reflejo de otras muchas que circulan por los pueblos que no tienen la confianza que debían tener en la Falange, pues según dicen muchos, es una colectividad de aluvión.

Quince me acompañaban el 18 de julio de 1936, 65 estaban en el cárcel, a los que hice salir para sumarse al Movimiento. Hoy son cien y mil los que en España se ponen la camisa azul con toda dignidad, y son muchos los miles que me están escuchando en este momento, y a todos y cada uno de vosotros les requiero para que no den una falsa interpretación a mis palabras. No puede haber en ellas ofensa, no puede haber en ellas nada, en absoluto, ofensivo para la Falange, puesto que no es ésta mi intención.

Lo que hace falta, lo que es preciso, es que todos los hombres de la Falange, en la que deben figurar todos los hombres dignos, aun aquellos que desentendidos por los diques de la desconfianza, más o menos justificada, puedan ver la claridad del agua del río, puesto que la Patria tiene derecho a utilizar todos los valores, se encuentren donde se encuentren, que todos a una nos juntemos en derredor del Caudillo, en derredor de ese hombre que ha sabido conducir a España a la victoria.

Y para terminar, señores, yo quiero dedicar un pensamiento, en el que os ruego a todos me acompañéis, para esos soldados de España, para esos hijos del pueblo, que hoy más que nunca tienen derecho a toda la protección del Estado, los cuales quiza en estos momentos luchan y mueren en las trincheras defendiendo la dignidad de la Patria, seguramente con un grito que yo he de repetir, y que espero me acompañéis, que saldrá de lo profundo de su alma en el momento en que éste se eleve a Dios: ¡Viva España! ¡Viva el Ejército! ¡Viva la Falange, que es el pueblo! ¡Viva Franco!

Cannes.—A la lista de bajas del Tour de France, hay que añadir la del gran corredor belga Meulenberg, que se retiró en esta etapa Marsella-Cannes.

Los belgas han tenido una actuación sin relieve.

La clasificación general no sufre cambios en los primeros puestos. Verwaeck sigue de líder, seguido por Bartali. Leducq gana varios puestos como consecuencia de su brillante actuación de hoy.—Faro.

El general Russo en Alemania

Kiel.—El General Russo, jefe del Estado Mayor de las Milicias Fascistas, acompañado de Lutze, jefe de las S. A., recorrió las diversas dependencias militares y navales.

Por la tarde, ambos jefes salieron para Prusia Oriental.—Faro.

Un barco rojo embargado

Para pagar una deuda que asciende a más de 200.000 francos

Marsella.—Debido a las dificultades de los acreedores de los armadores de barcos rojos para cobrar el importe de sus suministros han embargado el vapor "Río Segre" cuando estaba a punto de zarpar de Marsella.

La deuda de los propietarios del barco asciende a más de 200.000 francos y por no disponer de este dinero la agencia marítima roja no le es posible levantar el embargo.

A pesar de ello el Gobierno de Barcelona reclama dicho barco.

Se sabe que el "Río Segre" cargó 3.000 toneladas de carbón en Caronte.

En Marsella embarcó también unas cajas conteniendo aviones y cuatro camiones de gran tonelaje.—Faro.

Mohamed Pacha y tres Ministros egipcios a Londres

Londres.—El presidente egipcio del Consejo, Mohamed Machmud Pacha y otros tres ministros egipcios llegarán hoy a la capital inglesa.

El día 26 de julio el Foreign Office ofrecerá un banquete en honor de los estadistas egipcios.

El 28 de julio almorzarán con Chamberlain.

Machmud Pacha discutirá cuestiones económicas referentes especialmente al algodón, cuestiones financieras, los problemas que resultan del acuerdo angioitaliano y el financiamiento para la construcción de cuarteles para las tropas británicas en la zona del Canal de Suez.—Faro.

El Dispensario antituberculoso protege y vigila la salud de su hijo expuesto. Atiende y sigue los consejos que en él te den. ¿Toses? ¿Por el tabaco? ¡Piensa que inocentemente puedes estar sembrando la muerte entre tus hijos! Acude al Dispensario antituberculoso.

La vuelta ciclista a Francia

Cannes.—Hasta que los corredores alcanzaron la costa dieron prueba de un agotamiento general. Magne, en dos o tres ocasiones, estuvo a punto de abandonar, atacado de los nervios, pero su extraordinario coraje le mantuvo firme, no produciéndose esta baja, que sería evidentemente sensible para la Vuelta.

A Cannes llegan los corredores con el consiguiente retraso, si bien una enorme multitud les espera. Entrarán en la meta por el siguiente orden:

Primero, el francés Frechat, que gana por segunda vez una etapa del Tour de France.

Segundo, el francés Ivan Marie.

Tercero, el francés Leducq.

Cuarto, el italiano Vicini.

Tras este grupo entra un pelotón de diez corredores que se clasifican con el mismo tiempo.

Tres corredores franceses ocupan los tres primeros puestos de esta etapa, celebrada por el esfuerzo agotador que hubieron de realizar los routiers, dando el calor que reinó desde la mañana.—Faro.

Cannes.—A la lista de bajas del Tour de France, hay que añadir la del gran corredor belga Meulenberg, que se retiró en esta etapa Marsella-Cannes.

Los belgas han tenido una actuación sin relieve.

La clasificación general no sufre cambios en los primeros puestos. Verwaeck sigue de líder, seguido por Bartali. Leducq gana varios puestos como consecuencia de su brillante actuación de hoy.—Faro.

LA VIDA EN LA CIUDAD

Gobierno civil

Junta Provincial de Abastos

Instrucciones dictadas por el Servicio Nacional de abastecimientos y transportes para el desenvolvimiento normal del servicio de Estadística en las Juntas Municipales y Provinciales de Abastos

De los productores, tenedores, etc., de mercancías. Todo productor, cosechero, poseedor, etc., de mercancías, viene obligado a presentar en la Junta Municipal de Abastos correspondiente, una declaración jurada por la que se declara la existencia de una de ellas, de la existencia que tenga, así como de las acciones habidas en el mes anterior por los distintos conceptos que en la misma figuran (Modelo núm. 1). Estos conceptos deberán ser llenados con la mayor escrupulosidad, para evitar cupididades, teniendo en cuenta que las bajas por ventas al detall deben figurar en el concepto de "Por consumo" y aquellas que se refieren a mayoristas, almacenistas, productores, etc., en el de "Por ventas".

Los impresos de estas declaraciones juradas se facilitarán gratuitamente en las Juntas Municipales, y se referirán a la situación en primer lugar de las Juntas antes del día 5 de cada mes. El incumplimiento o falseamiento de datos será sancionado con el decomiso de toda la mercancía y multa.

De las Juntas Municipales. Las Juntas Municipales de Abastos serán las encargadas de revisar con detenimiento todas las declaraciones presentadas por los poseedores de mercancías (Modelo núm. 1), cuidando de que todos sus datos aparezcan con claridad para evitar interpretaciones erróneas que pudieran afectar los fines que se persiguen.

Una vez terminada o el plazo de presentación y revisión (cinco primeros días de cada mes) se procederá a reseñar en las Hojas Resumen, todas ellas, bien entendido, que cada Hoja se referirá a una sola clase de mercancía debiendo figurar en ella todas las declaraciones que se detallan a la misma clase.

Una vez reseñadas todas ellas, cada una en su Hoja correspondiente se cerrarán estas totalizando todas sus columnas (Modelo número 2). Como se indica en la nota número 1, al pie de este modelo número 2, se señalará con un asterisco (*) en la columna "Por importación o por exportación" según se refiera a uno u otro concepto, aquellas partidas que procedan o vayan al extranjero.

Estas Hojas Resúmenes deberán ser enviadas sin demora alguna a las Juntas Provinciales antes del día 8 de cada mes.

Petitioner de venta o transacción. Todo productor, cosechero, tenedor, etc., de mercancías, cuando tenga que verificar operaciones de

EL TIEMPO QUE HACE

BARÓMETRO	699.1
A las 18 de ayer	700.1
A las 8 de hoy	700.1
TEMPERATURAS	
Máxima de ayer	37.0
Mínima de hoy	16.8
DIRECCION DEL VIENTO	
A las 18 de ayer	O.
A las 8 de hoy	Calma.

Diputación Provincial

Felicitando al Regimiento de Villarrobledo. El presidente de la Diputación don Rodolfo Pérez de Guzmán, ha transmitido el siguiente telegrama a Santander: "Coronel Regimiento Villarrobledo.—Palencia y provincia recuerdan hoy con gratitud actual, gallarda jinetes Villarrobledo, impidiendo a través horror marxista y ganancia para el glorioso Alzamiento, y al comenzar tercer año triunfal, envían fraternal saludo y entusiasta Arriba España.—Pérez Guzmán."

Días semanales del Plato Unico y sin Postre

En atención a la festividad de estos días, se advierte al público que, los próximos días 20 y 21 del corriente y en la forma acostumbrada, tendrá lugar en este capital, la recaudación de los dos jueves y dos lunes de su segunda quincena, siendo sancionados los vecinos que no retirasen el recibo de la mesa correspondiente en el indicado plazo. Palencia 14 de julio de 1938. El Año Triunfal.—El Gobernador civil-presidente, ALFREDO ARELLANO MUÑOZ.

DELEGACION DE SEGURIDAD INTERIOR Y ORDEN PUBLICO

Sanciones. El Ilmo. Sr. Delegado provincial de Orden Público, decretó en el día de hoy, las multas siguientes: 250 pesetas a Froilana de Castro, de Pozo de Urama, por hacer campaña derrotista contra el prestigio de nuestra Patria en carta dirigida al extranjero. 100 pesetas a Matilde Revilla Alvarez, de Palencia, por proferir frases insultantes contra unos milicianos. 200 pesetas, a José González Lora, de Palencia, por escándalo público. Aislado al niño del foco tuberculoso. Un pariente, un amigo los negará asilo para vuestro pequeñuelo expuesto?

LA HIGIENICA

PELUQUERIA
MAYOR PRINCIPAL, 107
Rayos violeta. Masaje
LAVADO DE CABEZA
Lotions, etc.

Cruz Roja Española

Sección de Palencia. Habiéndose caído por terminada las enseñanzas preparatorias para damas enfermeras auxiliares voluntarias de la Cruz Roja Española, que se venían dando en los Diarios de la Institución, con sujeción a los reglamentos de la misma; y nombrando reglamentariamente el Tribunal examinador que ha de juzgar la suficiencia de dichas alumnas, se cita por el presente a todas las señoras y señoritas alumnas de primero y segundo cursos, para que mañana, día 21 (D. M.), a las cinco de la tarde, se presenten en el domicilio social (Santo Domingo de Guzmán, número 13), a fin de realizar los mencionados exámenes. Palencia, 20 de julio de 1938.—III Año Triunfal.—El secretario, Diego de Diego Pontiles.

SERVICIO INFORMATIVO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA y de las JONS

ORGANIZACIONES JUVENILES DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS. Ciento veinticinco muchachos entre Cadetes, Flechas y Pelayos, enviaron la capital y provincia de Palencia al Campamento que se instalará en Córceles (Santander). La Delegación Provincial de Organizaciones Juveniles, ha solicitado por medio de cartas dirigida a las familias pupilantes de Palencia, su ayuda monetaria para cooperar en esta gran obra y hasta la fecha únicamente tres han sido las que han atendido este ruego, pero como con la cantidad recibida (65 pesetas), no es posible cubrir ni en parte muy pequeña los gastos que origina la permanencia de la cantidad de muchachos que han de asistir, esperamos que los buenos palentinos, sobre todo los que se encuentran en floreciente situación financiera, nos envíen lo más pronto posible el donativo que consisten en pertinente, mandándolo o entesándolo en el domicilio de Organizaciones Juveniles, calle Mayor Principal números 127, 127 y 126. 1.º en el que todos los días de cuatro a siete de la tarde se encontrará la Comisión receptora. Amaceniadas al por mayor y menor del Ramo de Comestibles. Como ya se les había anunciado por medio de cartas que les fueron enviadas días pasados, durante todo el día 23 circulará por la población una camioneta que será la encargada de recoger en cada uno de los comercios de esta capital, dedicados al ramo de Comestibles, los donativos que estos industriales tengan a bien de hacer para el Campamento de Cañetas Flechas y Pelayos a que en la nota que precede nos referimos y como estamos seguros de que este gremio dará como en todas las ocasiones en que se ha solicitado su apoyo una espléndida demostración de su generosidad y amor a las Organizaciones Juveniles, hemos creído necesario que sea un camión el que se encargue de la

VIDA MUNICIPAL

Estadística de Ganado. Se recuerda a los vecinos de esta capital la obligación en que se encuentran de hacer las declaraciones del ganado que posean, para lo que se concede un plazo de cinco días, pasado el cual comenzarán a hacerse averiguaciones de las personas que hubieren dejado de cumplir este deber, las cuales serán severamente sancionadas. Las declaraciones comprenden tanto el ganado bovino, ovino, caprino, caballar, mular, asnal, porcino, gallinas, pavos, palomas, gansos, patos, faisanes, conejos, colmenas y gusanos de seda. En la Secretaría del Ayuntamiento se facilitan los impresos necesarios y se harán cuantas inscripciones se requieran para el cumplimiento de este deber. Al Regimiento de Villarrobledo. El alcalde ha enviado el siguiente telegrama al señor Coronel del Regimiento de Villarrobledo.—Santander: "Al celebrar segundo aniversario glorioso Alzamiento, recordamos con todo cariño magnífica actuación en esta bravos jinetes Villarrobledo que rescataron para España nuestra querida ciudad. En nombre población agradecida vava el más fuerte y cariñoso abrazo. Salúdale, Martín Mateo."

PERDIDA

Por el vecino de Lantadilla don Felipe Elices Galin se ha puesto de manifiesto en esta Inspección Municipal, tener en su poder una vaca extraviada de las señas siguientes: pelo rojo con una pelfera en la cañera izquierda, la cual se encuentra depositada y a disposición del que acredite ser su dueño en casa de Lamberto González (La Florida).

RAFAEL BOTIN

ESPECIALISTA EN PARTOS. Enfermedades de la mujer. Zerruguetto, 8 Pzal.

Ayer se celebró el día de la revolución nacional

Desfile de la Organización Nacional-Sindicalista ante las autoridades

Emisión especial de Radio dedicada al Fuero del Trabajo

Ayer, a las ocho de la noche, como final de la solemne conmemoración del glorioso Alzamiento Nacional, se celebró un brillante desfile de la Organización Nacional-Sindicalista que partió de los Jardines de la Estación, Avenida del General Primo de Rivera, a donde hubieron de congregarse los diversos miembros de la Confederación Obrera Nacional-Sindicalista y afiliados de Segunda Línea, Cadetes y Tradicionalistas con numeroso público, entre el cual se veían bastantes obreros y afiliados al S. E. U. y al S. E. M. que, con el mayor entusiasmo, acudieron a dar pruebas de su fe y de su credo, brillantemente contenidos en los 26 puntos básicos de la Revolución nacional.

A la cabeza de la manifestación, con las banderas, iban el jefe provincial y el local de Falange, don Enrique Vega y don Rufo Gómez, respectivamente; delegado sindical, don Juan Campoy; delegado provincial de las Organizaciones Juveniles, don Paulino Alonso; secretario y administrador sindical provincial, don Angel Miguel Conde y don Martín Martínez Mediavilla, con sus insignias y distintivos. A su paso por la calle Mayor, la entusiasta comitiva fué constantemente ovacionada por el público que, en aceras, ventanas y balcones, engalanados con los colores nacionales. Los vivos a España, al Caudillo, a Falange, a José Antonio, al Nacional-indicista, se sucedían incesantemente y la Banda municipal de música, que dirige el maestro Guzmán, interpretaba los Himnos marciales, reinando la mayor animación y entusiasmo.

GOBIERNO MILITAR

Se ruega la presentación en este Organismo (Sección 2.ª) al firmante en esta Plaza de una carta dirigida a Manuel Lupa.—51 Rta Croixes Reguén, Marsella.—Francia.

NUESTRA REVOLUCION EN MARCHA

Nada de extraño tiene que las clases conservadoras se asustaran al principio del Movimiento al oír hablar de Revolución Nacional-Sindicalista. Es natural. La palabra revolución había sido en boca de los marxistas un programa de exterminio, de anarquía y de toda clase de atropellos de los derechos y deberes de ciudadanía. Al decir nacional-sindicalista también esta última palabra sonaba mal en sus oídos, por que los elementos disolventes, la masa sindicalista, (como ellos la llamaban) era otra arma que esgrimían contra la propiedad privada y los sentimientos religiosos.

Igualmente sentíamos deshonrada nuestra palabra "camarada" en sus labios, porque con ese nombre llamaban a las hueses suyas de las cuales nos separó el abismo que hay entre hombres de honor y sin él. La revolución de ellos, materialista, destructiva, en exaltación de los valores materiales sobre los morales, y hasta negación éstos. Nuestra revolución con un contenido espiritual y social, cristiana, exalta los valores morales sobre los materiales, de carácter constructivo, que vino a dar al traste con el parlamentarismo y el sufragio universal, y a demostrar la mentira del liberalismo y de la democracia con sus monjes de libertad, igualdad y fraternidad, absorbiendo al hombre su personalidad y convirtiéndolo en un instrumento con el valor de una máquina.

No teman, pues, las clases conservadoras a que traiga Revolución Nacional-Sindicalista, porque ésta viene a asegurar la convivencia social en el nuevo Estado católico, el que al implantar la justicia social cristiana les alcanzará a ellos algún sacrificio, pero vida de sacrificio es el renunciamiento habremos de llevar todos los españoles para asegurar esa convivencia que ha de unir a todos y con los lazos del espíritu bajo la dirección y el ejemplo que a diario nos da nuestro invicto Caudillo y Jefe nacional.

Nuestros Sindicatos verticales que no son ni más ni menos que una concepción iluminada de nuestro mártir, poeta y profeta JOSE

Central Nacional-Sindicalista

Las vacaciones retribuidas a los trabajadores

DELEGACION SINDICAL PROVINCIAL. En el "Boletín Oficial del Estado" del día 26 del mes de marzo pasado, aparece una Orden del Ministerio de Organización y Acción Sindical del 24 del mismo, que se divulga, recuerdo y cumplimiento, inermes a continuación: "Primero.—Declarar que el derecho a vacaciones señalado en el artículo 56 de la Ley de 21 de noviembre de 1931, no pueda ser compensado por indemnización en metálico de ninguna especie, y, por tanto, que la obligación establecida por la Ley se considere cancelada en la que respecta a los años 1936 y 1937, para todas las Empresas que el pasado 31 de diciembre no hubieran podido dar cumplimiento al precepto legal. Segundo.—Las Empresas cuidarán, a partir del momento de la publicación de esta Orden, de establecer turnos por medio de los cuales pueda llegarse al disfrute de las vacaciones por todos los trabajadores durante el presente año de 1938. Unicamente en caso de reconocida imposibilidad podrán los Delegados de Trabajo autorizar en este año la suspensión del derecho a vacaciones, que en tal caso se acumulará para su disfrute entre los años de 1939 y 1940. Tercero.—Cuando el Delegado Provincial de Trabajo estime no haber existido causa justa para el incumplimiento de la obligación por alguna Empresa, durante los

SUCESOS LOCALES

Una denuncia. Ante la Comisaría de Vigilancia, se ha presentado el vecino de esta ciudad, Eduardo Herrero Domínguez, de 28 años, caído, domiciliado en la calle de Rizarzueta, número 10, denunciando que por hallarse prestando su servicio militar, se encuentra accidentalmente ausente de nuestra población y que durante su ausencia, sus padres, hacen objeto de graves amenazas y malos tratos de palabra a la esposa del denunciante. La denuncia ha pasado al Juzgado correspondiente.

Mala vecina

Genoveva Bahillo González, de 34 años, casada, habitante en la calle de Santiago número 31, ha denunciado en la Comisaría de Vigilancia para que se cumplan las promesas que se encierran en el Fuero del Trabajo y en bien de la Patria, el Pan y la Justicia, que es el triunfo de la Organización Nacional-Sindicalista. ¡Arriba España! gritos contestados por la multitud con nuevos aplausos y aclamaciones, disolviéndose la manifestación dentro del orden más completo.

Las autoridades visitaron detenidamente las diversas dependencias de la Central Nacional-Sindicalista y elogiaron su acertada organización, a la que últimamente acudieron más de mil asociados y numerosas entidades, como la de los antiguos Sindicatos de Obreros Católicos, expresándose que en

Italia ha visó descender la mortalidad tuberculosa en diez años de lucha, de 156 por 100,000 a 76 por 100,000. ¿Espectáculo habitualmente? Hacedos analizar la expectación.

Central Nacional-Sindicalista

Las vacaciones retribuidas a los trabajadores

DELEGACION SINDICAL PROVINCIAL. En el "Boletín Oficial del Estado" del día 26 del mes de marzo pasado, aparece una Orden del Ministerio de Organización y Acción Sindical del 24 del mismo, que se divulga, recuerdo y cumplimiento, inermes a continuación: "Primero.—Declarar que el derecho a vacaciones señalado en el artículo 56 de la Ley de 21 de noviembre de 1931, no pueda ser compensado por indemnización en metálico de ninguna especie, y, por tanto, que la obligación establecida por la Ley se considere cancelada en la que respecta a los años 1936 y 1937, para todas las Empresas que el pasado 31 de diciembre no hubieran podido dar cumplimiento al precepto legal. Segundo.—Las Empresas cuidarán, a partir del momento de la publicación de esta Orden, de establecer turnos por medio de los cuales pueda llegarse al disfrute de las vacaciones por todos los trabajadores durante el presente año de 1938. Unicamente en caso de reconocida imposibilidad podrán los Delegados de Trabajo autorizar en este año la suspensión del derecho a vacaciones, que en tal caso se acumulará para su disfrute entre los años de 1939 y 1940. Tercero.—Cuando el Delegado Provincial de Trabajo estime no haber existido causa justa para el incumplimiento de la obligación por alguna Empresa, durante los

Central Nacional-Sindicalista

Las vacaciones retribuidas a los trabajadores

DELEGACION SINDICAL PROVINCIAL. En el "Boletín Oficial del Estado" del día 26 del mes de marzo pasado, aparece una Orden del Ministerio de Organización y Acción Sindical del 24 del mismo, que se divulga, recuerdo y cumplimiento, inermes a continuación: "Primero.—Declarar que el derecho a vacaciones señalado en el artículo 56 de la Ley de 21 de noviembre de 1931, no pueda ser compensado por indemnización en metálico de ninguna especie, y, por tanto, que la obligación establecida por la Ley se considere cancelada en la que respecta a los años 1936 y 1937, para todas las Empresas que el pasado 31 de diciembre no hubieran podido dar cumplimiento al precepto legal. Segundo.—Las Empresas cuidarán, a partir del momento de la publicación de esta Orden, de establecer turnos por medio de los cuales pueda llegarse al disfrute de las vacaciones por todos los trabajadores durante el presente año de 1938. Unicamente en caso de reconocida imposibilidad podrán los Delegados de Trabajo autorizar en este año la suspensión del derecho a vacaciones, que en tal caso se acumulará para su disfrute entre los años de 1939 y 1940. Tercero.—Cuando el Delegado Provincial de Trabajo estime no haber existido causa justa para el incumplimiento de la obligación por alguna Empresa, durante los

Central Nacional-Sindicalista

Las vacaciones retribuidas a los trabajadores

DELEGACION SINDICAL PROVINCIAL. En el "Boletín Oficial del Estado" del día 26 del mes de marzo pasado, aparece una Orden del Ministerio de Organización y Acción Sindical del 24 del mismo, que se divulga, recuerdo y cumplimiento, inermes a continuación: "Primero.—Declarar que el derecho a vacaciones señalado en el artículo 56 de la Ley de 21 de noviembre de 1931, no pueda ser compensado por indemnización en metálico de ninguna especie, y, por tanto, que la obligación establecida por la Ley se considere cancelada en la que respecta a los años 1936 y 1937, para todas las Empresas que el pasado 31 de diciembre no hubieran podido dar cumplimiento al precepto legal. Segundo.—Las Empresas cuidarán, a partir del momento de la publicación de esta Orden, de establecer turnos por medio de los cuales pueda llegarse al disfrute de las vacaciones por todos los trabajadores durante el presente año de 1938. Unicamente en caso de reconocida imposibilidad podrán los Delegados de Trabajo autorizar en este año la suspensión del derecho a vacaciones, que en tal caso se acumulará para su disfrute entre los años de 1939 y 1940. Tercero.—Cuando el Delegado Provincial de Trabajo estime no haber existido causa justa para el incumplimiento de la obligación por alguna Empresa, durante los

Central Nacional-Sindicalista

Las vacaciones retribuidas a los trabajadores

DELEGACION SINDICAL PROVINCIAL. En el "Boletín Oficial del Estado" del día 26 del mes de marzo pasado, aparece una Orden del Ministerio de Organización y Acción Sindical del 24 del mismo, que se divulga, recuerdo y cumplimiento, inermes a continuación: "Primero.—Declarar que el derecho a vacaciones señalado en el artículo 56 de la Ley de 21 de noviembre de 1931, no pueda ser compensado por indemnización en metálico de ninguna especie, y, por tanto, que la obligación establecida por la Ley se considere cancelada en la que respecta a los años 1936 y 1937, para todas las Empresas que el pasado 31 de diciembre no hubieran podido dar cumplimiento al precepto legal. Segundo.—Las Empresas cuidarán, a partir del momento de la publicación de esta Orden, de establecer turnos por medio de los cuales pueda llegarse al disfrute de las vacaciones por todos los trabajadores durante el presente año de 1938. Unicamente en caso de reconocida imposibilidad podrán los Delegados de Trabajo autorizar en este año la suspensión del derecho a vacaciones, que en tal caso se acumulará para su disfrute entre los años de 1939 y 1940. Tercero.—Cuando el Delegado Provincial de Trabajo estime no haber existido causa justa para el incumplimiento de la obligación por alguna Empresa, durante los

La gu...
Cómo...
Pascua...
Villarrob...
también de lo...
tiene su origi...
campo man...
rey don Jaime...
reco de la...
ción, es la...
de la provin...
pal. Esta es...
de una zona...
di a vegetaci...
un jar. in. p...
buenos crist...
so y verdade...
tivo de las...
Sus fervor...
acreditado...
templos, que...
te y sus gra...
de de pi...
ron siempre...
so. m. n. d. y...
Sus entu...
tas los acre...
do, levantad...
par ent e...
mejor circ...
España. Pe...
expresiones...
tradicional...
se han ceter...
amor a San...
trono de la...
cuyo cuerpo...
con singu...
de soberbio...
de irradiaci...
caracterios...
de todas...
tanamente...
numerosas...
real flo. a...
pérdi a de...
y muy gra...
gracia cuer...
de sus...
Bien car...
mo villar...
de impoten...
de cotarde...
Taronen...
villarreal...
lizar su bá...
temian que...
la in ignac...
circunstanc...
al reforzar...
sencia de...
asesinos d...
la revoluci...
cuan o est...
pudidad, a...
los sentim...
villarreal...
asesina o...
Visperas...
ron asa ta...
los objeto...
cas las es...
petar obra...
cible valo...
días desp...
tesca man...
realiza on...
los más a...
Iniciaron...
truos atr...
Preciosí...
figura sin...
pues por...
queron q...
dest yeron...
pudieron

La guerra en Levante

Cómo fué quemado el cuerpo incorrupto de San Pascual Bailón, Patrono de las Obras Eucarísticas

Villarreal de la Plaza, llamado también de los Infantes, porque tiene su origen en una casa de campo mandada construir por el conde don Jaime el Conquistador, patrono de los Infantes de Aragón... Villarreal de la Plaza, llamado también de los Infantes...

El fuego había destruído cuanto había en su interior, la piqueta demolidora derribó piedra tras piedra todo el templo hasta convertirlo en un montón de escombros, que allí están todavía para acreditar el monstruoso crimen...

Crónica del frente de Levante

Los montes de Teruel continúan siendo testigos del heroísmo de nuestros soldados

El avance de ayer ha sido trascendental para la guerra en este frente

(CRÓNICA DEL ENVÍO ESPECIAL DE LA AGENCIA FARO EN EL FRENTE DE LEVANTE)

En las primeras horas del amanecer jubioso del III Año Triunfal, en que gargantas y corazones prorrumpan en clamores de adhesión al Glorioso Movimiento Nacional...

Los montes de Teruel, cuyos peligrosos riesgos espían como en noche de tormenta, chispas y relámpagos continúan siendo testigo del heroísmo de nuestros soldados...

La guerra, en un formidable empuje se ha ido de Teruel a tierras valencianas...

En estas horas se marca una nueva dirección de nuestro avance a lo largo del camino que por Cortes de Arenosa conduce a Lucena a través de montes muy pronunciados por Torralba y Pico de la Rápita...

El avance de ayer ha sido trascendental para la guerra en este frente y quizá para el conjunto del mismo en los demás sectores...

La guerra ha tenido un alcance mayor del que creíamos...

En los márgenes del río Palancia deben andar nuestros soldados por las inmediaciones de Begia, los ríos Mijares y Palancia...

El cañón no suena por tierras de Teruel. La guerra ha pasado a Castellón y Valencia. A tierras de Valencia por donde nuestras tropas cantan himnos de victoria...

de los milicianos, que batallones completos se entregan con armas a los primeros soldados nacionales...

Mientras se les aprieta por el Norte, esto es por Cortes de Arenosa y Zucaina y se les obliga a desalojar localidades y posiciones...

No hay que decir que este frente, al igual que todos los que intervienen en la nueva fase de operaciones han llenado su misión maravillosamente...

DE LA PROVINCIA

VILLARRAMIEL
En el amanecer del III Año Triunfal
El pueblo de Villarramiel no podía dejar de conmemorar como se merecía el II Aniversario de aquel momento histórico en el que el pueblo español revolviéndose contra la canalla que le oprimía...

Sociedad Femenina y Segunda Línea, Sindicatos de la C. N. S., autoridades y Banda de música...

Afortunadamente no hubo ni un caso siquiera de desobediencia... A las once de la mañana del día 18, se celebró una misa de compañía en la Plaza de España...

Y así el domingo al mediodía las campanas lanzadas al vuelo recordaron al pueblo el gesto noble de aquellos militares valientes que allí en Marruecos iniciaron la gesta y los honores del mañana imperial...

Por la tarde, a las siete y media, después de entonar la multitud la popular Salve a la Virgen del Pilar, se formó una imponente manifestación cívico-militar...

Terminada la misa, público y militares se dirigieron en imponente manifestación al Comedor de Auxilio Social, que fué bendecido solemnemente por nuestro intocable y querido párroco de Santa Eulalia...

Y al amanecer del histórico 18, la Banda de música recorre las calles tocando diáfanos y poco a poco se pueen cuarenta camisas azules al mando del infatigable jefe local de Falange Española Tradicionalista...

Terminada la misa, público y militares se dirigieron en imponente manifestación al Comedor de Auxilio Social...

Terminada la misa, público y militares se dirigieron en imponente manifestación al Comedor de Auxilio Social...

BANCO HERRERO
OVIEDO
PALENCIA
CONSEJO DE ADMINISTRACIÓN
Don Guillermo Martínez de Azcoi y Herrero
Consejero Excmo. Sr. Don Manuel M. de Azcoi y Herrero
Sucursales: León, Zamora, Ariondas, Astorga, Benavente, Boal...

PAREDES DE NAVA
Commemoración del Azañamiento Nacional
Con gran solemnidad y brillantez se han celebrado en esta villa los actos conmemorativos del Azañamiento Nacional...

A. PASCUAL HIGELMO
CIUJANO. -- Electrorradiólogo
Consulta y Operaciones en el SANATORIO QUIRURGICO de JESUS NAZARENO
C/va Soreto, núm. 1 (Jardinitillos)
De 12 a 2. Teléfono, 2'6

La Unión y el Fénix Español
COMPAÑIA NACIONAL DE SEGUROS
FUNDADA EN 1864
Seguros de INCENDIOS, COSECHAS, TRANSPORTES, ACCIDENTES Y OTROS RAMOS
SUBDIRECTOR EN PALENCIA: Don Higinio Martínez de Azcoitia
Oficinas: MAYOR PRAL, 186

BALNEARIO CALDAS DE BESAYA
SANTANDER
ARTRITISMO - REUMATISMO - CIÁTICA - CATARROS BRONQUIALES

CLINICA MEDICA E. ROBLES
ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA PIEL, VENEREAS Y GENITO-URINARIAS
ELECTRICIDAD MEDICA, DIATERMIA, RAYOS ULTRAVIOLETA, CORRIENTES, ETC.
Análisis Clínico (sangre, orina, etc.)
Consulta gratuita: de 11 a 1 y de 4 a 6 en Avenida José Antonio
Primo de Rivera, 47, 1.º (Frente al Parque Infancia del Salón). Otro en:urado: Cañillo, 4.-PALENCIA.

Terminada la misa, público y militares se dirigieron en imponente manifestación al Comedor de Auxilio Social...

Terminada la misa, público y militares se dirigieron en imponente manifestación al Comedor de Auxilio Social...

Así ocurre que apenas nuestras columnas hacen su entrada tras la derrota de las fuerzas de carabineros allí tras para retirar nuestro avance y proteger la retirada del grueso del Ejército...

El mando rojo se dio cuenta de la maniobra y de la conversión de nuestras columnas enlazando por la carretera de Sagunto y apenas les da tiempo a las brigadas rojas a retirarse por la última carretera...

Con Mora caía la posición clave de todo el sistema defensivo. No se ha querido descansar de la dura jornada. Había que perseguir al enemigo hasta aniquilarlo...

Esta, en el día de hoy, además de haber cooperado al avance de nuestras tropas, han sumado a los 18 aparatos derribados ayer, cuatro más.

Si quiere una buena segadora compra la marca EL CIERVO, es de acero, trabaja en baño de aceite, muy ligera, trabajadora, gavilladora perfecta, vale más que sus similares y cuesta menos. Pida referencias, catálogos o véala en la exposición de Pablo Pinacho, Avenida Cañado del Aliso 53, Palencia.

UNA BUENA SIEGA se consigue con buenas cuchillas. Las mejor templadas, las mejor picadas, las más baratas, puede adquirirlas en los Almacenes de maquinaria agrícola de Feliciano Ortega Colombres. Apartado, 58. Palencia.

El avance de ayer ha sido trascendental para la guerra en este frente y quizá para el conjunto del mismo en los demás sectores...

El avance de ayer ha sido trascendental para la guerra en este frente y quizá para el conjunto del mismo en los demás sectores...

El avance de ayer ha sido trascendental para la guerra en este frente y quizá para el conjunto del mismo en los demás sectores...

El avance de ayer ha sido trascendental para la guerra en este frente y quizá para el conjunto del mismo en los demás sectores...

El avance de ayer ha sido trascendental para la guerra en este frente y quizá para el conjunto del mismo en los demás sectores...

El avance de ayer ha sido trascendental para la guerra en este frente y quizá para el conjunto del mismo en los demás sectores...

El avance de ayer ha sido trascendental para la guerra en este frente y quizá para el conjunto del mismo en los demás sectores...

El avance de ayer ha sido trascendental para la guerra en este frente y quizá para el conjunto del mismo en los demás sectores...

El avance de ayer ha sido trascendental para la guerra en este frente y quizá para el conjunto del mismo en los demás sectores...

El avance de ayer ha sido trascendental para la guerra en este frente y quizá para el conjunto del mismo en los demás sectores...

El avance de ayer ha sido trascendental para la guerra en este frente y quizá para el conjunto del mismo en los demás sectores...

El avance de ayer ha sido trascendental para la guerra en este frente y quizá para el conjunto del mismo en los demás sectores...

I. BLANCO SUAREZ DE PUGA
MEDICINA GENERAL - PARTOS
CONSULTA DE 12 A 1 Y DE 3 A 5
AVENIDA DE VALLADOLID (FRENTE A SABADELL)

Jabones de lavar PAQUISARI
Los preferidos por las buenas lavanderas por su excelente calidad y rendimiento.
Fabricase el tipo blanco y pinto duro SUPERIOR y el verde INSUPERABLE. Pruébelo.
JOSE ROMAN (Magaz de Pisurga)

Es fácil criar vigorosos a los niños
cuando la madre acumula energías y enriquece el jugo lácteo tomando tres veces al día el activo reconstituyente Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD
Aprobado por la Academia de Medicina. Puede tomarse en cualquier época. No se vende a granel.
De venta en todas las Farmacias de la zona liberada, a Ptas. 5,05 (Imp. libre incluido)

ANUNCIOS ECONOMICOS

SI QUIERE una buena segadora compra la marca EL CIERVO, es de acero, trabaja en baño de aceite, muy ligera, trabajadora, gavilladora perfecta, vale más que sus similares y cuesta menos. Pida referencias, catálogos o véala en la exposición de Pablo Pinacho, Avenida Cañado del Aliso 53, Palencia.

EXTRAVIDO galgo blanco y color canela; atención por "Lagarto"; se extravió el día 28 de Julio en Aguilar de San Razon a su dueño Faustino Martín "Mounero". -- Aguilar de Campoo (Palencia). Se encuentra en...

La España liberada ha celebrado con incalculable entusiasmo patriótico el inicio del Tercer Año Triunfal

EN MALAGA

Málaga.—En el paseo del Parque tuvo lugar la misa de campaña con la que se iniciaron los actos conmemorativos del glorioso Movimiento. Formaron las fuerzas de todas las armas, Milicias, sección femenina, cadetes y flechas. Presidieron el Obispo, las autoridades y los mandos.

EN CACERES

Cáceres.—Se celebró ayer una misa de campaña en la Plaza del General Molá donde se había instalado un altar adornado con banderas nacionales y del Movimiento. Ofició el Obispo de la diócesis y asistieron las autoridades, los maridos de Falange Española Tradicionalista y representaciones oficiales. La plaza fue invadida por numerosísimo público. Terminada la misa tuvo lugar un desfile público.

EN PALMA DE MALLORCA

Palma de Mallorca.—Se han celebrado las fiestas de conmemoración del Glorioso Movimiento...

Por la tarde hubo una concentración provincial numerosísima y desde la tribuna hablaron el gobernador militar, alcalde y otras personalidades.

El jefe provincial de Prensa leyó en medio de un silencio impresionante el Decreto del Gobierno nombrando Capitán General del Ejército y de la Armada al Generalísimo Franco. La enorme multitud que escuchó la lectura prorumpió en gritos de entusiasmo y en vitores a España y Franco.

El acto terminó con un brillante desfile.—Faro.

CONCENTRACION EN VIGO

Vigo.—En la ciudad y en numerosos pueblos de la provincia se han celebrado solemnes fiestas religiosas para conmemorar la fecha del Glorioso Movimiento salvador de España. La ciudad engalanó sus balcones y sus fachadas y todos los barcos surtos en el puerto se adornaron con bellos gallardetes y banderas de la España Nacional. Se celebraron brillantes desfiles de tropas y organizaciones juveniles y flechas que cruzaron la ciudad entre aplausos y flores que el público lanzaba a su paso desde los balcones.

A las siete de la tarde se celebró una magnífica concentración de fuerzas de Marina, del Ejército, de las Milicias y Flechas. Pronunció un discurso el jefe provincial de Prensa y fue leído el Mensaje del Generalísimo entre vitores y aclamaciones.

Terminó la fiesta con un brillante desfile.

EN CORDOBA

Córdoba.—En la tarde de ayer ha...

El viaje de los Reyes ingleses comentado por la Prensa francesa

París.—Los periódicos franceses consagran la mayor parte de sus páginas a la visita de los Soberanos británicos a París.

En los comentarios se da particular relieve a las entrevistas que Lord Halifax tendrá con Daladier y Bonnet.

Contrariamente a lo que se suponía la jornada de hoy no es considerada fiesta nacional y solamente el personal de las Administraciones Públicas tendrá libre la tarde de hoy.

El jefe de los socialistas franceses y ex presidente del Consejo Blum en "Le Populaire" rinde homenaje a los políticos británicos, citando a Eden particularmente.

En los círculos políticos esta evocación del nombre de Eden que está en oposición con la política de Chamberlain se juzga en este momento de muy mal gusto.—Faro.

Llegan a París los soberanos ingleses

La multitud aclamó durante el trayecto a los Monarcas británicos «La amistad y acuerdo entre Inglaterra y Francia no va dirigida contra nadie»--ha dicho el Rey al final de una cena en el Eliseo

París.—El aspecto de la capital desde las nueve de la mañana, es de una extraordinaria animación. Colgaduras y banderolas flotaban al viento, así como inscripciones, dando la bienvenida a los Soberanos.

Todos los comercios de París lucían artísticos escaparates y los parisenses llevaban escarapelas con los colores ingleses. La Avenida de los Campos Eliseos ofrecía especial belleza que los arcos y decoración.

Añade el Presidente que los pueblos francés e inglés están animados de un mismo anhelo de paz y se mantienen solidarios lo mismo en las pasadas circunstancias que en las presentes.

Lebrun apunta que la defensa de este ideal común impone a las dos naciones graves obligaciones. Por otra parte esta amistad y colaboración no cierra el paso a ninguna otra potencia ya que Inglaterra y Francia aspiran a mantener la paz con el respeto a la Ley internacional.

El Presidente declara finalmente que cree ver en el viaje de los Reyes británicos la prueba de que la realidad de las relaciones franco-británicas van a entrar en un período más activo.

Termina brincando por los Re-

yes, la Reina María y por el pueblo inglés y la comunidad de naciones británicas.

El Rey de Inglaterra contestó con un breve toast, mostrando su agradecimiento por la magnífica recepción del pueblo francés dispensado a él y a la Reina, y por las gentiles palabras del Presidente de la República.

Declara el Rey que es grande su satisfacción por ser París la primera capital que visita después de ser Coronado Rey.

Dice que a pesar del mar que los separa los dos países han estado siempre unidos y nunca más unidos que ahora.

En el pasado los hombres de Estado de las países fueron lentos en comprender las cualidades de los dos pueblos, inspirados en un mismo ideal, democratas.

Aclara que como decía el Presidente la amistad y acuerdo entre Inglaterra y Francia no va dirigida contra nadie. Los dos Gobiernos desean una paz general y un acuerdo internacional que acabe con los peligros de guerra.

Termina el Rey levantando su vaso y brindando por el Presidente de la República, y a la gloria y felicidad de la nación francesa.—Faro.

Un ayudante del Führer entrega a Lord Halifax una importante comunicación sobre el problema de la Europa Central

Londres.—El capitán Fritz Wiedman ayudante del Führer, celebró ayer una visita particular con Halifax creyéndose que esta entrevista tuvo lugar a petición del Gobierno alemán.

En los círculos políticos se dice que Wiedman hizo importantes comunicaciones a Halifax y que entregó una carta a Chamberlain sobre la cuestión de Europa Central.—Faro.

Inglaterra, pronunciaron discursos exaltando la colaboración de las tropas inglesas y francesas en la Gran Guerra y afirmando la amistad entre los dos pueblos.—Faro.

AGRESION A UNA COLONIA JUDIA

Jerusalén.—La colonia judía situada cerca de Beisam fue agredida el lunes por la noche por un grupo de árabes armados que mataron a un judío e hirieron a otros tres.

Los judíos repelieron la agresión de los árabes, hiriendo a cuatro de sus enemigos. Dos puentes del ferrocarril fueron volados en la línea de Nablus a Zúkan y fueron destruidos 150 postes telegráficos.

La situación sigue siendo en extremo grave, a pesar de todas las precauciones adoptadas.—Faro.

Lotería Nacional extraordinaria

Burgos.—En el sorteo extraordinario de la Lotería Nacional celebrado esta mañana, han resultado agraciados los siguientes números:

Primer premio: (dos millones de pesetas), 34.471. Reserva.

Segundo premio: (un millón de pesetas), 36.042. Zaragoza.

Tercer premio: (500.000 pesetas), Reserva.

Cuarto premio: (200.000 pesetas), 3.226. Santander.

Premiados con 12.500 pesetas: 404, 3.125, 7.392, 9.227, 12.269, 15.365, 14.302, 30.028, 36.828, 36.643.

Banco Español de Crédito

SERVICIOS CENTRALES: BURGOS 400 SUCURSALES Y DEPENDENCIAS EN LA PENINSULA Y MARRUECOS

Ejecuta bancariamente toda clase de operaciones mercantiles y comerciales. Está especialmente organizado para la financiación de asuntos relacionados con el comercio exterior. Atiende con preferente interés las operaciones relativas al «Servicio Nacional del Trigo.»

EXTRANJERO

LA ENTREVISTA DEL DUQUE E IMREDY Y KANYA

Roma.—Esta mañana se ha publicado un comunicado oficial sobre las conversaciones celebradas entre Musolini e Imredy y Kanya.

Dicho comunicado dice: "El Duque recibió al jefe del Gobierno húngaro Imredy y al ministro de asuntos Exteriores Kanya en el Palacio de Venecia, con presencia del Conde Ciano, conversando con ellos durante casi dos horas.—Faro.

COMBATOS EN LA INDIA

Londres.—En la frontera Noroeste de las Indias británicas han tenido lugar nuevos combates, resultando dos soldados ingleses muertos y heridos un oficial hindú y otros dos soldados.—Faro.

PROTESTA OFICIAL DEL JAPON

Tokio.—El ministro del Exterior Ugaki ha encargado al embajador del Japon en Moscú que proteste energicamente de nuevo ante el Gobierno soviético conminándole a que retire las tropas soviéticas que violaron la frontera del Manchukuo.—Faro.

LA VUELTA CICLISTA A FRANCIA

París.—La clasificación general de la Vuelta a Francia después de la prueba de hoy se establece así: Primero.—Verwaeck, belga, en 75 h., 43 m., 43 s. Segundo.—Bartali, de Italia, en 75 h., 40 m., 28 s. Tercero.—Cosson, francés, en 75 h., 52 m., 28 s. Cuarto.—Clemens, luxemburgués, en 75 h., 54 m., y 35 s.—Faro.

Las denuncias formuladas por los rojos contra el Gobierno nacional han sido rechazadas por Inglaterra

Butler declara que ni siquiera publicará tales insinuaciones del Comité de Barcelona

Londres.—En la Cámara de los Comunes, Butler comunicó que el Gobierno inglés no desea asumir la responsabilidad de las afirmaciones que contiene la nota del Comité de Barcelona, según la cual el Gobierno Nacional de Euzkadi pretende violar el acuerdo de evacuación de los voluntarios extranjeros. El Gobierno británico rehusa llamar la atención del Comité de No Intervención sobre estas afirmaciones y se niega a publicarlas.

El Gobierno de la Gran Bretaña examinará los casos de supuesta violación del acuerdo de No Intervención.—Faro.

Los incidentes ruso-mandchuriano

Se organiza una manifestación en Tokio pidiendo «el castigo de la U. R. S. S.»

Tokio.—Miembros del partido nacionalista se manifestaron delante de la Embajada soviética el lunes para protestar de los incidentes recientes en la frontera ruso-mandchuriana. Intervino la policía practicando siete detenciones. Los manifestantes pidieron entrevistarse con el encargado soviético de Negocios.

La fiesta del 18 de Julio en Roma y Buenos Aires

Roma.—La fiesta del 18 de Julio se celebra en esta ciudad con una solemnisísima misa en la iglesia española a la que asistieron los embajadores de España en el Vaticano y el Quirinal con el personal de las Embajadas.

Asistieron también representaciones de la Falange, de varias Ordenes religiosas y una multitud brillante y selecta de la colonia española. Pronunció una alocución el Padre Beniza y dio la bendición a los fieles el Obispo de Tortosa.

Más tarde tuvo lugar una brillante recepción en la Embajada del Quirinal en la cual dirigió la palabra a la representación de España el señor García Conde, embajador, salutando al Duque y a Franco en medio de entusiastas ovaciones.

Se celebró otra recepción en el Vaticano y en ello don José Yanguas glossó unas palabras del Pontífice cuando dijo que ora y hace orar por Franco y por España.

Estas palabras provocaron el entusiasmo de la concurrencia.—Faro

EN BUENOS AIRES

Buenos Aires.—Se celebró el aniversario segundo del Movimiento con una misa solemne en la Catedral, que estaba llena de público, a la que asistió una brillante representación de la colonia española.

Por la tarde se celebró un almuerzo del Pato único al que asistieron más de 3.000 personas entre ellas destacadas personalidades y el Conde Guadalupe, la señora Drysdale y representaciones de los facciosos y entidades nacionalistas.

Se dio lectura a una carta de adhesión de García Sanchiz. Habló Eduardo Marquina, que conmovió al auditorio con una magnífica alocución.

También hablaron los señores Duyos y Guadalupe y representante de la España Nacional, señor Lojendio.

Se tocaron los himnos nacional y del Movimiento y se dieron ovaciones constantes al Caudillo y a España.—Faro.

El fallecimiento de la Reina María de Rumania

Se han decretado seis días de luto para la Corte y el Ejército

Bucarest.—Se han decretado seis días de luto para la Corte y el Ejército por la muerte de la Reina María.

El ministro de la Guerra en nombre del Ejército y el Nuncio en nombre del Cuerpo Diplomático expresaron al rey su sentimiento por la muerte de su madre.

El ministro del Interior anunció la muerte al pueblo rumano y los establecimientos de diversión se cerraron hasta terminar los funerales.

El cuerpo será embalsamado y el rey abrirá la última voluntad de la Reina en presencia de la familia real, del jefe del Gobierno y del ministro de Justicia.

El cadáver de la Reina será trasladado en tren especial de Sinaia a Bucarest.

El entierro se efectuará el sábado.—Faro.

Publicaciones

Un folleto sensacional

Benjamin Bentura.—"Por quién fué asesinado Calvo Sotelo". E.iciones Antisectarias.—Burgos, 1938-93 páginas. Precio: 1,50 pesetas.

José Villanueva Sagredo

Especialista en enfermedades de la Garganta, Nariz y Oídos

CALLE VALENTIN CALDERON, 16 (Antes San Juan)

Una enorme muchedumbre se había congregado en los distritos de los Campos Eliseos a través de los cuales los Soberanos pasaron siempre saludados con grandes aplausos.—Faro.

VISITA A LEBRUN

París.—Cerca de las seis de la tarde los Reyes salieron del Quai D'Orsay en un coche abierto, dirigiéndose al Eliseo en devoción de visita al Presidente Lebrun.

A las ocho fué ofrecido un banquete de Gala en honor de los Soberanos por el Presidente de la República.—Faro.

CENA EN EL ELISEO

París.—A la cena ofrecida por el Presidente de la República y su esposa en honor de los Reyes ingleses asistieron el presidente de la Cámara de Diputados Herriot el presidente del Senado, el señor

Luis G. Monge de Medina ABOGADO y Corredor de Comercio Colegiado Sucesor de su padre (q. D. g.)

Lucio Gonzalez E. de Medina Interviene oficialmente en la compra-venta de toda clase de valores y las operaciones de Créditos, Préstamos y Descuentos con los bancos de esta plaza. Barrio y Mier, 14, pral., Valencia.

En la noche

En el sector

En el extranjero

En el frente

En el mundo

En el día

En el momento

En el espacio

En el tiempo

En el mundo

En el día

En el momento

En el espacio

En el tiempo

En el mundo

En el día

En el momento

En el espacio

En el tiempo

En el mundo

En el día

En el momento

En el espacio